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Pragmatika és nyugdíj.
Kassa, márc. 18.

A kolozsvári országos nagyggyü- 
lésen az állami tisztviselők emlékira­
tot állították össze, mely kivánalmak­
nak megvalósítását kéri a törvényho­
zástól. A többek között jelentékeny 
fontosságú az emlékirat két főpontja, 
mely a tisztviselői prakmatikát s a 
nyugdíjtörvény átalakítását kéri. Mesz- 
szire vezetne, ha részletesen ki akar­
nék fejteni, hogy a tisztviselők ügyei 
körül miért vajúdik oly rógóta ez a két 
kérdés. Itt csak arra akarunk utalni hogy 
a pragmatika kérdésében a tisztvise­
lők jogi és politikai helyzetének sza­
bályozása rejlik, amely követeléssel a 
mindenkori ellenzék, mint jelszóval 
éltek, de amely minden politikai vo­
natkozástól eltekintve, az egyéni és 
polgári függetlenség, valamint a jó 
közigazgatás szempontjából egyaránt 
kívánatos. A tisztviselői nyugdíj­
ügye, mely főleg az árvák és öz­
vegyek ellátásának nagy kérdéseit 
rejti magában, ami jelentékeny 
anyagi áldozatok nélkül meg nem 
oldható, de a melyet mégis meg kell 
oldani. Nagyjában úgy áll a dolog, 
hogy a tisztviselők — ami saját sze­
mélyüket illeti — sokat értek el fi­
zetés és nyugdíj tekintetében ; de an­
nál szomorúbb maradt özvegyeik s 
még szomorúbb árváik helyzete. Az 
elintézendő ügyek közül ez a legfon­
tosabb s hogy mennyire tartják an­
nak a tisztviselők, kitűnik a tényből, 
hogy a cél érdekében az anyagi ál­
dozatok egy részét magukra hajlan­
dók vállalni.

A tisztviselők országos kongresz- 
szusának küldöttsége tegnap nyújtotta 
át emlékiratát Khuen-Héderváry Ká- j 
roly gróf miniszterelnöknek s kérte a 
kívánalmak megvalósítását. A minisz­
terelnök a legnagyobb jóakarattal fo­
gadta az állami tisztviselőket s igy a 
prakmatika, mint a nyugdíj ügyben 
olyan nyilatkozatot tett, mely az ál­
lami tisztviselőket reménnyel töltötte 
el. Utalt programmbeszédére, hogy 
már hangoztatta a tisztviselők hely­
zetének konszolidálását s egyben ki- 
tejtette, hogy mind a két ügyet ma­
gáévá teszi.

Ezzel a tisztviselők régi óhaja a 
megvalósulás stádiumába jutna, ha a 
törvényhozás munkájával azt lehetővé 
tenné. A pártoktól függ tehát, hogy 
a tisztviselők indokolt és méltányos 
kívánsága megvalósuljon. Ez a tény

vezette az állami tisztviselők küldött­
ségét, hogy a miniszterelnöknél tör­
tént tisztelgés után az országgyűlési 
pártok mindegyikét fölkeressék s ügyük 
támogatására bírják. Ezzel az állami 
tisztviselők nemcsak udvariassági tényt 
gyakoroltak, hanem egyúttal indirekte 
arra is emlékeztették az országgyűlés 
összes pártjait, hogy a parlamenti ál­
lapotok rendezésétől az ország értel­
miségének egy jelentékeny része a 
maga erkölcsi és családja anyagi 
ügyeinek elintézését reméli.

Újabb megerősítése ez annak a 
kétségbevonhatatlan ténynek, a me­
lyet pártra való tekintet nélkül min­
den magyar ember érez és tud, hogy 
az országnak és csak az országnak 
immár égető szükséglete, hogy az 
állam központi gépezete, a parlament 
zavartalanul munkálkodjék s a felhal­
mozódott, feltorlódott ügyek özönét 
végre-valahára elintézhesse. A tiszt­
viselők látogatása a különböző párt­
körökben is meggyőzhette erről azo­
kat, a kik még kételkedtek, vagy a 
kik a tényt bevallani nem kívánták.

Alkotásokra van szükség — a 
meddő mozdulatlanság helyébe. Holt 
pontra jutott az ország, — ebből kell 
kiragadni. Belül Ínség, kivül-belül 
ellenség — nem lehet már késle­
kednünk.

A tisztviselők memoranduma egy 
emlékeztető a sok közül. S intelem 
arra, hogy égető aktuális ügyek mun­
kaképes parlamentet sürgetnek. S fi­
gyelmeztető arra is, hogy az ország 
a parlamenti zavarokban látja bajai­
nak fő kutforrását.

A politikai nagyhét.
A választójogi na^yiyülés - 

Justhék nem vádolnak.
A politikai nagyhét a holnapi nappal 

kezdődik s egyik érdekes bevezetője a vá­
lasztójogi nagygyűlés, amelynek (őszónoka 
Tisza István gróf lesz. A népgyülésre -— 
hir szerint —• a szocialisták mintegy két­
ezer belépő-jegyet szereztek s igy a nagy­
gyűlés aligha fog zavartalanul lefolyni. A 
javaslat, melyet Baross János fog elő­
terjeszteni, a következő alapelvek szerint 
akarja a választói jogot megvalósítani. 
Választói joggal bírjon, aki az értelmi 
cenzusnak megfelel, elemi iskolai tankötele­
zettségének eleget tett s ezt hiteles bizonyít­
vánnyal igazolni tudja 2. Aki irni és ol­
vasni tud s legalább 10 korona adót fizet. 
Ilyen van 1.436.015, köztük magyar

852.501. — 3. Aki irni-olvasni tud és az 
utolsó 5 évből 3 évet egy munkaadónál töl­
tött. Ilyen van : 229458. Köztük 158286 ma­
gyar. 4. Azok, akik eddig is szavazattal 
bírtak, de irni és olvasni nem tudnak, ám­
bár 10 koronánál kisebb adót űzetnek. Ilyen 
van : 42401 ; köztük magyar 27534 ■ 5.
Azok, akik eddig is választójoggal bírtak 
s ám irni-olvasni nem tudtak, de legalább 
10 korona adót fizetnek. Ilyen van 98.888, 
köztük magyar 33101. — Összesen volna 
ilyenformán 1,807,805 választó, köztük 
1.071,485 magyar. De ehhez a számhoz 
még hozzájáruínak az első helyen említett 
cenzussal bírók, akikről még nincsenek sta­
tisztikai adatok.

A képviselőház hétfőn d. e. 10 órakor ülést 
tart. Úgy halljuk, hogy Justh Gyula harcias 
heve lelohadt s pártja lemond arról, hogy a 
kormány vád alá helyezését megkísérelje. A 
pártban az a felfogás kerekedik felül,hogy 
meg kell elégedni egy olyanféle tiltakozó ha­
tározattal, aminőt a kormány ellen, a Ház 
legutóbbi ülésén, gróf Batthyányi Tivadar 
indítványára hoztak. A határozati javaslatot 
vasárnap az intéző-bizottság ülésén fogják 
megszövegezni.

Néppárti gyűlés Nagyióán.
Kudarccal végződött.

Folyó hó 17-én délután 
órakor Nagyidán nagyszabású néppárti ér­
tekezlet megtartása volt tervbe véve. Da­
cára annak, hogy eme alkalomra a kerület 
csaknem minden számottevő tagja külön 
levélben! meghívást kapott, azon alig 
10—12-en vettek részt. A megjelentek kö­
zött is alig volt választó, hanem csak azok 
az elemek, kik az elmúlt campagneban a 
Patzauer felléptetése mellett kardoskodtak.

A központ kiküldötte Beniczky Ödön 
néppárti képviselő valósággal constemálva 
volt, mikor a gyér számban megjelentek 
előtt volt kénytelen azt hangoztatni, hogy a 
közóhajnak engedve, jelent meg a központ 
megbizásából oly célból, hogy gróf Zichy 
Aladár jelölése tárgyában a szükséges tájé­
kozódást megszerezze. Ez ugyan balul ütött 
ki, mert az alig nehány percig tartó jelölő 
értekezlet a közbizalom teljes birtokában 
levő jelenlegi képviselő grót Semsey László 
éltetésével ért véget.

Egy uj történeti folyóirat.
,,Törtértelmi közlemények.

Történelmi közlemények Abauj-Torna 
vármegye és Kassa szab. kir. város múlt­
jából cimen évnegyedes folyóirat jelent meg, 
melynek célja a két törvényhatóság levél­
tárában, valamint az itt élő családok levél­
tárában heverő Írott emlékek feldolgozása 
s a vármegye és város múltjának, valamint
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ennek keretén az itt élt és máig is élő csa­
ládok történetének minél teljesebb, 
levéltári kutatáson alapuló felderítése. ; 
Abaujtorna és Kassa város hazánk történel­
mében oly kiváló szerepet játszott és levél­
táraik oly gazdagok, hogy az ezekben őr- . 
zött nagybecsű politikai művelődés és csa­
ládtörténeti adatok feldolgozása és közlése 
nemcsak a vármegye és város liat, hanem 
a történelemnek minden barátját is érdekel­
ni fogja. A folyóirat, melyet mindkét tör­
vényhatóság anyagilag támogat, ma jelent 
meg.

Első számának első szavát dr. Békefi 
Rémig, a kitűnő történettudos irta, aki me­
legen üdvözli a szerkesztők dr. Czobor 
Alfréd megyei és Kemény Lajos városi levél­
táros figyelemre méltó vállalkozását. Az első 
szám tartalma változatos és érdekes. Csorna 
József jeles historikusunk két érdekes
közleménnyel szerepel: II. Rákóczi Ferenc 
istállójáról irt, majd Abauj és lorna varme­
gyék a honfoglalás előtti korból való emlé­
keit ismerteti, a tudós gondosságával és 
hozzáértő alaposságával. Révész Kálmán a 
kassai református egyház levéltárát ismerteti, 
Szabó Adorján pedig a Rákóczi és lhököiy- 
féie fölkelések korából irt érdekes tanul­
mányt Kassáról és Abauj vármegyéről. Kas­
sa múltjának egy jellemző adaléka, amit
Kerekes György közöl: a polgárság küz­
delme a német katonaság beszállásolása el­
len. A családtörténet és a vegyes rovatát a 
két szerkesztő: Czobor és Kemény látták el 
érdekes közlésekkel. Czobor Alfréd dr. közli 
Abauj és Torna vármegyék nemeseinek ösz- 
szeirását, a vármegyében kihirdetett címeres 
nemeslevelek névsorát, továbbá egy ér­
dekes adatot közöl II Rákóczi 1-erenc 
Abauj-vármegye közgyűlésén való megjele­
néséről. Kemény Lajos két község szabada­
lom leveleit ismerteti, továbbá a palatínus 
személyére való költségének rendi s azt az 
érdekes királyi szabadalmat, mely a Jakab- 
napján az Órbán-harang megkongatásához 
fűződik.

Az uj folyóirat előfizetési ára évi hat 
korona. A füzetek 80 oldalon, negyedéven- 
kint jelennek meg.

A pokolgépes merénylet
Junja 5ebö épelméjű.

Viszik a hadbirósái e’é.
A kassai pokolgépes merénylet ügyé­

ben fordulat következett be. Junga Sebő 
honvédszázadost, aki Mátyássy Zoltán kas­
sai honvédhadbiztos számára a pokolgépet 
küldte, a budapesti honvédségi kórházból, a 
székesfehérvári honvédkerületi fogházba szál­
lították. Junga Sebő, aki kitünően szimulálta 
az őrületet, hosszabb ideig orvosi megfigye­
lés alatt állott. A kórházba úgy került, hogy 
fogságában folytonos rémlátásról beszélt, tü­
zes kígyókat emlegetett, melyek testét mar­
ják, majd azt mondotta, hogy vele az ördög 
incselkedik s e közben hol a kályha tete­
jére mászott, hol szétszedte az ágyat s a 
fehérneműk alá ásta magát.

A merényletre egyáltalán nem akart 
visszaemlékezni s noha fivére is rábizonyí­
totta a pokolgép elküldését, úgy viselkedett, 
mint akinek megszűnt működni a memó­
riája. A kórházban egy alkalommal meglepő
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elhatározásra szánta magát Junga Sebő. 
Miután látta, hogyha tovább játsza a bolon­
dot, örök életre tébolydába zárják. Hirtelen 
jó észre kapott s kijelentette, hogy küldjék 
hozzá a vizsgáló bizottságot, mert vallani 
akar. Annak idején közöltük volt Junga 
Sebő szenzációs vallomását. Beösmcrtc, hogy 
előre megfontolt szándékkal, tudatának tel­
jes épségében küldte a pokolgébet Mátyássy 
Zoltán hadbiztos címére, mert féltette a had­
biztostól a boldogságát.

Ezután a vallomás után Junga Sebőt 
elvitték a budapesti honvédségi kórházból 
és a székesfehérvári hadbíróság fogházába 
szállították. Már csak az ítélkezés volt hátra, 
amikor Junga Sebő megint izgatottan visel­
kedett. A hadbíróság, hogy teljesen meg­
állapítsa a merénylő százados elmeállapotát, 
ismét visszahozta a budapesti közkórházba. 
Most aztán a megfigyelés véget ért. Az orvosok, 
akik Jnngát megvizsgálták, teljesen épelmé- 
jiinek találták s ennek alapján nemsokára 
ítélkezni is fog felette a hadbirósag. Junga 
Sebőt Budapestről visszakisérték a székes- 
fehérvári honvédkerületi fogházba. A főtár­
gyalást ellene a legközelebb megtartják. Az 
Ítélet kimondásának határidejét persze nagy 
discrécioval őrzi a katonai bíróság.

HÍREK.
— Szabad líceum. Március hó 19-én, 

szombaton este G órakor a városháza nagy­
termében dr. Kardos Gyula, prem. tanár föl­
olvasást tart „művelődéstörténeti képek cim- 
mel. Szabad a bemenet.

— Hangverseny az Andrássy-kávé- 
házban. Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-ká- 
véházában, holnap szombat este a kassai 
84. gy. e. zenekara Xeuthardt Alajos kar­
mester vezetése alatt változatos és teljes uj 
műsorral hangversenyt tart. A hangverseny 
kezdete este 8 órakor. Belépés díjtalan.

— Első a közönség. Hieronymi Ká- 
! roly kereskedelmi miniszter fölszólította a 
I postahivatalok vezetőit és a postamestereket,
! hogy a szolgálatot teljesítő alkalmazottakat 
i ne foglalkoztassák mellékmunkával s figyel- 
' meztessék őket, hogy a közönséget ne vá- 
\ rakoztassák sokáig, hanem amint jelentke­

zik, gyorsan szolgálják ki. Előfordult ugyan­
is, hogy a fölvételnél alkalmazott hivatalno­
kok azzal az ürügygyei, hogy fontos hiva­
talos munkával vannak elfoglalva, a közön­
séget hosszabb ideig is megvárakoztatták, 
mielőtt kiszolgáltak volna. A miniszter ren­
deleté ennek a kellemetlen helyzetnek most 
véget vetett.

— Magyar zászlók szervezkedése. Az 
igazság voltaképpen az, hogy nem a zász­
lók szervezkednek, hanem a zászlógyáro­
sok. Es hogy éppen most szervezkednek, 
ez az idők jele. Mert most tudvalévőén vá­
lasztások lesznek és amikor a nemzet al­
kotmányos jogával él és az urnák elé já­
rul, akkor a jelöltön és választón kívül 
csakugyan alig van fontosabb tényezője a 
politikának, mint a zászló. A zászlóról tudja 
meg a polgár, hogy ki éljen. A zászlóról 
tudja meg azt is, hogy kit kell megabeu- 
golni, záptojás bankettel megtisztelni, esetleg

Március 19.

a határból szives marasztalás nélkül kiker­
getni. A választások idején tehát a legkere­
settebb cikk a zászló és a legjobban neki­
lendült ipar a zászlóipar. Ilyenkor szokott 
megtörténni, hogy a magyar hazafi bécsi 
zászló alatt élteti a maga követét és ilyen­
kor szokták a bécsi zászlógyárosok az osz­
trák ipar termékeivel elárasztani a magyar 
választókerületeket. A zászlógyárosok tehát 
elhatározták, hogy ők is szervezkednek és 
a magyar lelkesedés lobogó jelvényeit kar- 
tellirozzák. Március 22-én gyűlést tartanak 
„a magyar iparosok érdekeinek védelmére 
a külföldi kizsákmányolok ellen.“ Kőből is 
látható, hogy a választások ideje rohamosan 
közeledik. Mert ugyan ki az ördögnek kell 
parlamenti béke idején zászló ? Ki más vesz 
zászlót, mint a képviselőjelölt. Jelölt pedig 
most annyi van, hogy csakugyan időszerű 
a zászlógyárosok kartellje.

•— Kitüntetett csendőrök. A kassai IV. 
kerületi csendőrparancsnokság okirati dicsé­
rettel a következő csendőröket tüntette ki : 
Balogh József járásőrmester, a Nagelschmied 
Gottlieb boldogkőváraljai lakoson elkövetett 
emberölés tetteseinek kiderítése körül kifej­
tett kiválóan ügybuzgó, kötelességhü, gyors, 
szakszerű és céltudatos tevékenységéért. 
Weiszer János járásőrmester, mert Örs- és 
járásparancsnoki minőségben úgy a közbiz­
tonsági szolgálat terén mindenkor kiváló 
odaadást és kötelességhüseget kifejtve, ered- 
ménydusan működött, valamint alárendelt 
Örseit kifogástalan rendben tartotta, továbbá 
az alája rendelt legénységet lankadatlan 
buzgalommai oktatva, nevelve, helyesen és 
és céltudatosan befolyásolta. Szentlászlói 
László őrsvezető c. őrmester, tiz évet meg­
haladó. Nagy István II. őrsvezető c. őrmes­
ter tiz évi, Dobos Imre őrsvezető c. őrmes­
ter kilenc évi csendőrségi szolgálati idejük 
alatt a közbiztonsági szolgálat terén min­
denkor kifejtett kötelességhü és eredményes 
tevékenységükért, Örseiknek kilogástalan 
rendbentartásáért, alárendeltjeik céltudatos 
oktatása, nevelése és eredményes befolyá­
sáért. Bokor József őrsvezető c. őrmester, 
mert 11 évi csendőrségi szolgálati ideje 
alatt a közbiztonsági szolgálat terén folyto­
nosan lankadatlan szorgalmat és kütelesség- 

j hűséget kifejtve, eredménydusan működött 
és mint örsparancsnok őrsét példás rendben 

j tartotta, alárendelt csendőreit odaadó buzga- 
i lommal befolyásolta. R. Nagy János c. örs- 
j vezető, mert 8 évet meghaladó csendőrségi 
I szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szol­

gálat terén mindenkor teljes odaadást és 
. kiváló kötelességhüseget kifejtve eredménye­

sen működött, mint másodtiszt örsparancs- 
■ nokát hathatósan támogatta, alárendeltjeit 

helyesen és céltudatosan befolyásolta.
— Kivándorlás Sárosban. Sáros vár­

megye közigazgatási bizottsága, mint Eper­
jesről táviratozzák, tegnap ülést tartott. Az 
alispán jelentése szerint a kivándorlás csök­
kent. Február havában G4 útlevelet adtak ki, 
m:g 1909. február havában kiadtak 180 út­
levelet, 1909. év folyamán 204-en kértek 
útlevelet, mig 1908-ban 380-an, tehát ta­
valy 17G útlevéllel kevesebbet adtak ki.

— A cigányprímás és a borravaló. 
Humenyik Janos hazslini lakos házánál 
nagy lakodalom volt a múlt héten. A pá­
rok vígan táncoltak, szólt a zene, vidáman

Női- Férfi, CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám

cipők egységára K 16*50.
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voltak mindannyian, mig tányérozásra ke­
rült a sor. A táncosok nagy része nehéz 
szívvel bár, de odaadta a 20 filléreket, Mar- 
czin András azonban nem akarta követni a 
jó példát és nem adott. Ezen annyira fel­
bőszült Mihalkó Mihály cigányprímás, hogy 
hegedűjét Marczin fején majdnem össze­
törte. Zeneszó mellett verekedtek tovább, 
majd mindketten kigurultak az udvarra, hol 
a prímás kést rántott elő és Marczin kezét 
megszórta. A hevesvérű prímás ellen meg­
indult az eljárás.

— Tolvaj papgazdasszony. Dvorcsák 
Endre szedlicei plébános följelentette az 
eperjesi kir. ügyészségnél gazdasszonyát, 
Jurkuw Veronikát, aki tőle csukott koffer­
jéből 2000 koronát ellopott. Tolvajlását azon- 
fölül 500 korona elsikkasztásával tetézte be, 
mely összeg két tinó eladási árából maradt 
őrizete alatt. Végezetül persze a szolgálat­
ból megszökött. Az eddigi nyomozás kide­
rítette, hogy a cigányuton szerzett 2500 ko­
ronából 2300 at takarékpénztári betétköny­
vecskére helyezett el. Körözik.

— Robbanás egy borpincében. Meg­
döbbentő szerencsétlenség történt a abauj- 
megyei Onga község határában Várady 
György szőlőjének pincéjében. A munkások 
a szőlő permetezéshez szénkéneget használ­
tak, amelyet használat után a pincében he­
lyeztek el. Két-három nap alatt a szénké- 
negből óriási gáz fejlődött ki. Tegnap reg­
gel öt munkás a pincébe ment, hogy a per­
metező kénüket kihozza. A fojtó gáz, mind 
az ötüket megcsapta s valamennyien néhány 
perc alatt rosszul lettek és összeestek. El­
telt majdnem egy óra s Várady Györgynek 
feltűnt, hogy olyan sokáig maradnak a pin­
cében, égő gyertyával utánuk ment a 
pincébe s a nagymennyiségű széngáz ! 
az égő gyertyától felrobbant. A pincé­
ben levő munkások közül Tóth Mihály vin­
cellér halálosan, a másik négy pedig sulyo- i 
san sebesült. Maga Várad! is súlyos sérü­
lést szenvedett. A robbanás hallatára odasi- , 
ető többi munkások nyújtották társaiknak 
az első segélyt. A hatóság ez ügyben meg­
indította a vizsgálatot.

—- A „Nyugat“ Ignotus, Osvát Ernő 
s Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjé­
nek március 15-iki száma a következő rend- i 
kivüi érdekes tartalommal jelent meg: Já- 
szay-Horváth Elemér, Versek. Karinthy Fri­
gyes, A verkliszó. (Novella.) Nagy Zoltán, 
Aers. Csáth Géza, Az isteni kert. Dutka 
Ákos, Vers. Forbáth Sándor, Vers. Móricz 
Zsigmond, Sárarany. (Regény, második kö­
tet. III.) Balázs Béla, Versek. Lukács György, 
Soren Kierkegaard és Regine Olsen. Bán 
Ferenc, Féltékenységből. (Novella) Ady ‘ 
Endre, Versek. Figyelő : Flevesi Lajos (Fe­
leki Géza) Ignotus: Kísérletek (Babits Mi­
hály) Adi és a legújabb magyar lyra (Fe­
nyő Miksa) Barrie vigjátékáról (Füst Miián) j 
Bartók Béla és Kerpely Jenő (Jász Dezső) 
Hollandusok a Könyves Kálmánban (Teleki 
Géza) Faragó Géza kiállítása (Lengyel Géza) ; 
A masamód (Füsth Milan) Választások (Hat­
vány Lajos). A „Nyugat előfizetési ára: 
egész évre 20 K. félévre 10 korona. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Vili. Rákóczy-ut 
9. II. 7.

Szerencsétlenség favágás közben. 
Komi István csécsi lakos, földmivelő múlt 
héten délután házának udvarán fát aprított. 
Favágás közben egy kemény tuskófa került 
fejszéjének éle alá. A fejsze azonban a fáról 
visszapattant s a szerencsétlen ember bal 
lábszárához csapódott. A vágás oly erős 
volt, hogy az éles balta a csontba is beha­
tolt s szétroncsolta a lábát, úgy hogy azt 
valószínűleg amputálni keil.

— Megunta a mesterséget. Oleárcsin 
János suszterinas megelégelte a susztermes­
terséget és elhatározta, hogy más pályán 
fog boldogulást keresni. Megszökött a gaz­
dájától, Klink Emil susztermestertől, de mi­
vel pénze nem volt s nem tudott éjjel: szál­
lásra szert tenni, belopózkodott az Erzsébet- 
tér 12. számú házának fás pincéjébe és ott 
töltötte az éjszakát. Reggel találtak rá a ház­
beliek, kik a szökevény suhancot átadták a 
rendőrségnek.

Halál a vonaton. Homicskó Bál 
homonnai ügyvéd tegnap Kassán járt. hogy 
a bíróságnál ügyes-bajos dolgait elintézze. 
A délutáni vonattal haza akart utazni Ho- 
monnára, de Regeteruszka és Garbóczbog- 
dány közt hirtelen rosszul lett annyira, hogy 
a véle egy kocsiban utazók kénytelenek 
voltak a vészféket meghúzni és a vonatot 
megállítani. A vonaton véletlenül orvos is 
volt, dr. Zakariás József kassai honvéd fő­
orvos, ki megállapította, hogy Homicskót 
szivszélhüdés érte. Nyomban kezelés alá 
vette, de segíteni már nem lehetett rajta és 
a 60 éves ember néhány percnyi szenvedés 
után kiszenvedett. Holttestét behozták Kas­
sára és a köztemető halottas házában He­
lyezték el ; hozzátartozóit pedig táviratilag 
értesítették a szerencsétlenségről.

— Elütötte a vonat. Sasiák Péter hert- 
neki fürdőtelepi munkás e hó 7-én vasár­
nap alaposan berúgott s ilyen berúgott ál­
lapotban botorkált a raszlavicai állomáson, 
mindenkibe belekötött úgy, hogy az allo- 
másfőnök az állomásról kiutasította. Egyné­
hány társával hazafelé igyekezett, mig egy 
vasúti átjáróhoz ért. Társai figyelmeztették 
őt, hogy közeleg a vonat, de ő nem figyelt 
társai intő szavaira, kiragadta magát kezeik 
közül és oly szerencsétlen pillanatban ért a 
töltésre, hogy a vonat halántékon ütötte. 
Sasiák halva maradt a helyszínén.

S^inliá^:

Színházi műsor : 
PÉNTEKEN: Vera Violetta és A nagy nő. 
SZOMBATON: A kuruzsló.
VASÁRNAP : d. u. A drótostót. 

este : Tatárjárás.

Berger my Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye,

Hangversenyek mindennap. 
Chiknéói Karambol asztalok.

TÁVIRAT —- TELEFON.

A Ráz feloszlatása.
Budapest, márc. IS,

A képviselőház hétfői ülése elé 
óriási érdeklődéssel néznek. Khuen- 
Héderváry miniszterelnök ma fölke­
reste Gál Sándort, a képviselőház el­
nökét, kivel egy óra hosszat tanács­
kozott. Gál kijelentette, hogy a leg­
szigorúbban fog a házszabályokhoz 
ragaszkodni és a házf'eloszlatást el­
rendelő királyi kézirat fölött semmi­
féle vitát nem enged meg. Evvel kap­
csolatban a Justh-párt tegnap bizal­
mas értekezletet tartott, melyen elha­
tározták, hogy már a Házat össze­
hívó királyi kézirat fölött olyan vitát 
kezdenek, mely lehetetlenné fogja 
tenni azt, hogy másnap a feloszlató 
kéziratra kerüljön a sor-

A hétfői országgyűlésen Ivánka 
Oszkár képviselő sürgős interpellációt 
fog beterjeszteni a román és szerb 
kereskedelmi szerződés tárgyában.

Botrány a horvát tartomány^yü- 
lésen-

Zágráb, márc. 18.
Ma délelőtt 10 órakor nyílt meg a hor­

vát tartománygyülés. A királyi kézirat fel­
olvasása és tudomásulvétele után Pernics 
képviselő szólalt föl, helyeselte az annexiót 
és sajnálatát fejezte ki afelett, hogy Bosznia 
és Herczegovina képviselői még nem ülnek 
benn a tartománygyülesben. Erre óriási ka­
varodás támadt.

— Üljön le ! Gazember! Zsivány ! Ki 
vele ! — ordították össze-vissza.

HÉTFŐN Huan Jósé.
KEDDEN Huan Jósé.

Színházak bérlete. Komjáthy János 
kassai színigazgatónak a debreczeni színház­
ról való lemondása — melyet a szinügyi 
választmány is neki ígért — megtette a 
maga hatását, a mennyiben a debreczeni 
tanács, más pályázó hiányában, Zilahy Gyu­
lával, a jelenlegi színigazgatóval köti meg a 
szerződést újabb három évre. Komjáthy 
János egy klasszikus szép levélben, meg­
győző logikával — mint azt közöltük volt 
— fejtette ki, hogy minő okok ösztönzik a 
pályázat visszavonására. Ez a levél, melyet 
a fővárosi sajtó is átvett, az egész magyar

Az elnök nagynehezen tudott csak ren­
det teremteni, akkor megállapította, hogy a 
közbeszólást nem állapíthatja meg, de rósz- 
szalását fejezi ki a botrány felett. Az ülést 
holnap folytatják.

A választói nagyiyülés-
Budapest, márc. 18.

A f. hó 19-i választói nagygyűlés iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. A nagygyűlé­
sen botrányok lesznek, mert 2000 szociá- 
lista is jelen lesz. Sikerült ugyanis a nyom­
dában, ahol a jegyeket nyomták, 2000 be­
lépőjegyet szerezniük. Már erre való tekin­
tettel is óriási rendőri apparátus fog a nagy­
gyűlésen működni.

színészetben feltűnést keltett s rokonszenvre 
talált, aminek bizonyságául, a színész gon- 
gresszus Komjáthy Jánost egyhangúlag el­
nökéül választotta. A kongresszus ma befe­
jezést nyer s holnap Komjáthy Kassára 
érkezik. A kassai színházi bérletet illetőleg, 
az egyesült bizottságok a jövő héten tár­
gyalják a szinügyi választmány javaslatát, 
mely szerint Komjáthy Jánosnak újabb há­
rom évre hosszabbittassék meg a szerződése. 
A márciusi közgyűlés fogja a javaslatot 
végleg megerősíteni.

Lueger szobra-
Becs, márc. 18.

A községi tanács elhatározta, 
hogy Luegernek szobrot emel.

Eltűnt pénzes levelek.
Szolnok, márc. 18.

Szolnok és Jászberény közt a 
vasúti postakocsiból eltűnt három, 
összesen 45,000 koronát tartalmazó 
pénzes levél.
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Pályázati hirdetmény.
A „Kassai Társaskör“ a gróf Ber­

csényi-utcában építendő egyleti palotá­
jának mintegy 137000 koronában elő­
irányzott munkáira ezennel pályázatot 
hirdet.

Az ajánlattevők tartoznak zárt és 
az egyes munkacsoportokra vagy az 
összmunkára vonatkozó, az ajánlati ősz- 
szeg után számított öt százalék (5%) 
bánatpénzzel felszerelt, ajánlataikat 1910. 
évi március 26. napjának d. e. 10 
órájáig a „Kassai Társaskör“ helyisé­
gében (Kassán, a Fő-utca 10. számú 
házban) Dr. Neruvirth Elek igazgatónál 
benyújtani.

Távirati vagy elkésetten érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az összajánlatból a házi vízveze­
téki és csatorna, valamint a kárpitos, 
továbbá a központi fűtés és szellőzés 
meg a világítási berendezési munkála­
tok kivétetnek.

Költségelőirányzati kiíratok, me­
lyekre nézve a percentuális engedmény 
vagy telüllizetés munkacsoportonként 
számjegyekkel és hetükkel kiirandök. 
Bock Kálmán tervezőnek főutcai 125. sz. 
alatti irodájában kaphatók, még pedig a 
föld-, kőműves-, cserepes- és vasmun­
kára vonatkozók együttvéve 15 kora- 
náért, az ács-, vasbeton-, asztalos 
és padlózó munkára vonatkozók külön- 
külön 6 koronáért, a bádogos-, beton-, 
kőfaragó-, lakatos-, mázoló-, üveges-, 
festő-, majolika- és szobrászmunkákra 
vonatkozók külön-külön 3 koronáért, 
az összes munkákra vonatkozók együtt­
véve 30 koronáért, a tervek pedig 
20 koronáért.

A tervek a „Kassai Társaskör" he­
lyiségében d. u. 2 és (5 óra közt meg­
tekinthetők.

Kassa, 1910 március 17-én.

A „Kassai Társaskör".

Dr. Glück Lipót, Dr. Wirkmann Ármin,
elnök. titkár.

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-

....nal fölvétetik.--------
Cim a kiadóhivatalban.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. fi pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
=== vármegyeházán jelentkezzenek. ===

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

_ dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
fi*t>védvk társirodái«.

Kassa Fő-utca *25. 1. érti.

óránként 450 k^r. munkaképos- 
sówl olBŐrondü nómot gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemü hitlerié [löszt ó- és 
jégyépeket. gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor &Ä

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

20037. sz.
IV.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A ránkfüredi állami gyógyfürdőben levő alább felsorolt üzleti 

helyiségeknek 1910. évi január 1-től 1912. évi december hó végéig 
ferjedő három évi időtartamra leendő bérbeadása iránt a ránkfüredi 
in. kir. iürdőgondnokságnál i. évi április 2-án d. e. 10 órakor nyil­
vános írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalás alá kerülő üzleti helyiségek a következők:
1. Bazárüzlet kikiáltási évi haszonbér 100 K.
2. Pékmühely ,, ,, „ 150 K.
3. Fodrászüzlet ., ., .. HO K

A versenytárgyaláson részt venni szándékozók felhivatnak, hogy 
1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat, a melyben kifejezetten ki- 
nyilatkoztatandő, hogy ajánlattevő a szerződési, egyszersmind ver­
senytárgyalási feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti, ezen idő­
pontig nevezett iürdőgondnokságnál annál is inkább nyújtsák be, 
mert ezen határidőn túl benyújtott, vagy beérkező, valamint a meg­
állapított feltételektől eltérő kikötéseket tartalmazó ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A megajánlott évi bér 10° ,,-a az ajánlat benyújtása, illetve el­
küldése alkalmával biztosíték gyanánt nevezett fürdőgondnokságnál 
leteendő illetve címére megküldendő.

A versenytárgyalási egyszersmind szerződési teltételek a fürdő­
gondnokság hivatalos irodájában bármikor megtekinthetők, esetleg a 
szükséges postabélyeg beküldése esetén az érdeklődőknek kívánatra 
megküldetnek.

Fentartom magamnak azon jogot, hogy az ajánlatok közül sza­
badon választhassak, esetleg valamennyit visszautasítsam.

Budapest, 1910. évi február hó 25-én.

M. kir. földmivelésügyi minister,

1 Viliam és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról- 
hőnapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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